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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELEGAO

Nos itens de escolha multipla, a pontuagéo total do item s6 é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgéao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

As respostas aos itens de selegdo que néo respeitem a instrugéo (por exemplo, rodear ou sublinhar a opgéao
selecionada em vez de a assinalar com X) sao consideradas em igualdade de circunstancias com aquelas em
que a instrucao é respeitada, desde que seja possivel identificar inequivocamente a resposta dada.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de resposta curta, as respostas sao classificadas de forma dicotdmica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos.

A classificagédo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizagao definidos para situagbes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragédo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos iitens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por etapas,
correspondendo a cada etapa uma dada pontuagéao.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuacgdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacdes especificas.
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Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas nado expressas, mas cujo conhecimento ou utilizagdo esteja implicito na
resolucao apresentada, é a que consta nos critérios especificos.

As respostas que ndo apresentem exatamente os processos de resolugdo, os termos ou as expressoes
constantes nos critérios especificos sdo classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os
apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado
pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que impliquem a realizagao de calculos tem em conta a apresentacao
de todos os calculos efetuados. A apresentagédo apenas do resultado final é classificada com zero pontos.

No caso de a resposta apresentar um erro (de calculo ou de transcricdo) numa das etapas, se a dificuldade
de resolucdo das etapas subsequentes se mantiver, a pontuagado a atribuir a cada uma delas é a que
consta nos critérios especificos. Se a dificuldade de resolucdo de alguma das etapas subsequentes diminuir
significativamente em virtude do erro cometido, a pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte inteira
de metade da pontuacéo prevista.

Se, naresposta, for omitida a unidade de medida, a pontuagéo a atribuir € a que consta nos critérios especificos,
nao havendo lugar a desvalorizagao alguma.

Se, na resposta, for utilizado o sinal de igual quando, em rigor, deveria ser usado o sinal de aproximadamente
igual, a pontuagao a atribuir € a que consta nos critérios especificos, ndo havendo lugar a desvalorizagédo
alguma.

No quadro seguinte, apresentam-se situacdes especificas sujeitas a desvalorizacdo, que podem ocorrer
nas respostas aos itens de construgao, cujos critérios especificos se apresentam organizados por niveis de
desempenho ou por etapas.

Situagoes especificas sujeitas a desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentacéo de célculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado ou
com um arredondamento incorreto ou com aproximagéo, quando esta nédo é solicitada para o valor
pedido.

Apresentagédo do valor pedido numa forma diferente da solicitada ou com um numero de casas
decimais diferente do solicitado ou com um arredondamento incorreto.

Utilizacdo de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situacdes especificas na resposta a um item, aplicam-se as desvalorizagdes
seguintes:

® 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

® 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.

As desvalorizagdes sao aplicadas a soma das pontuagdes atribuidas as etapas em que a resposta for
enquadrada.

Prova 92/1.2 F. | CC - Pagina 2/ 8



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.
A classificagao é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Escrever 834 milhdes em notag&o cientifica .........ccccevevvevieiericviecececccece e 2 pontos
Determinar 75% de 8,34 X 108 ..o 2 pontos
Escrever o resultado em notagao cientifica (6,255 x 108 m3) ............................. 2 pontos

2.° Processo

Determinar 75% de 834 ... e 2 pontos
Reconhecer que um milhdo pode ser representado por 100 ... i 2 pontos
Escrever o resultado em notagao cientifica (6,255 x 108 m3) ............................. 2 pontos

3.° Processo

Representar 834 milhdes por 834 000 000 ..........ceeeeveecieeeeeee e 2 pontos
Determinar 75% de 834 000 000 .....cccoiiiiiiniiiiiieie e 2 pontos
Escrever o resultado em notagéo cientifica (6,255 %108 m3) ... 2 pontos
R U AU, USRS
(A)
A e e e e eeeeee e e et et e ————————————————— e eaeaeeeaeeeeaaeteeeeete———————————————————
A classificagao € atribuida de acordo com as etapas seguintes.
Escrever Ez = AB? + Ez (ou equivalente) .......ccccoceviiiiiiiiiii e 2 pontos
Determinar EZ ............................................................................................... 2 pontos
DEEIMINGT A oottt 1 ponto
Obter o valor pedido (7,2 CIM) ...oovoviieieieieeeeecee e 1 ponto
B et eeeeeaeeeeeeaeeaeeeeeeerr————————————
(D)

5 pontos

6 pontos

5 pontos

6 pontos

5 pontos
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A classificagéo é atribuida de acordo com as etapas seguintes.

Reconhecer que o volume do tronco de piramide é igual a diferenca entre o volume

da piramide [ABCDI] e o volume da piramide [EFGHI] .....cccccooovevivieeceinn. 2 pontos
Determinar o volume da piramide [ABCDI] ..o, 1 ponto
Determinar a altura da piramide [EEFGHI] ..o, 1 ponto
Determinar o volume da piramide [EFGHI] .....coooovooioiioeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 1 ponto
Obter 0 valor pedido (684 CIM3) ..o 1 ponto

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.
A classificagao é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

AF

Escrever sen (FBA)= BF (OU €qUIVAIENEE) ... e 4 pontos
Obter 0 valor pedido (274 1) ...c.ccuieiieceeeeeee ettt 2 pontos
2.° Processo

Reconhecer que AFB =90° = FBA oo 1 ponto
Escrever cos(AFB)= ‘2:1}; (oU equUIVAlENtE) ..cov..vevieeeceeeeee e 3 pontos
Obter 0 valor pedido (274 TN) .o.ooiierieiies e 2 pontos
3.° Processo

5o AF .

Escrever tg (FBA) = 5 (OU €QUIVAIENTE) ....cveeeceeee e 2 pontos
DEIEIMINGT AB oot it ettt e e e e e e e et s eee st eeeeeeeeneeeeenneens 1 ponto
Escrever BE2= AB> +AF> (OU €QUIVAIBNLE) ......ovveeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Obter 0 valor pedido (274 TN) .o.ooireeeeeeeecie e 2 pontos

6 pontos

6 pontos
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.
A classificagao é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

1\ 4
Substituir (?) oo G TSRO 2 pontos
12
Substituir ?‘j’j DOT 30 e 1 ponto
SUBSHtUIr 93 POT (32) oo 1 ponto
SUBSHLUIE (32 POF 30 oo 1 ponto
Obter o nimero na forma pedida (322) ....cccocceueeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto

2.° Processo

12 1 -12
Substituir 3'~ por (?) ................................................................................... 1 ponto
L—12
o 1 -16
Substituir 4 Por (?) ........................................................................... 1 ponto
5)
SUBSHUIr 93 POF (32) oottt 1 ponto
SUBSHHUIF (32) POF 30 e e 1 ponto
- 1yle 16
Substituir (?) 070 S SRRSO 1 ponto
Obter o numero na forma pedida (322) ..ot 1 ponto
3.° Processo
- 2 12 L 4
Substituir 4 por s T 2 pontos
3)
Substittir 312 X 3% POr 310 e 1 ponto
SUBSHHUIF 93 POF (32F e 1 ponto
SUDBSHHUIF (B2) POF 30 oo 1 ponto
Obter o numero na forma pedida (322) ........cccoooeeveeeeeieieeeeeee e 1 ponto
(A)

6 pontos

5 pontos
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& ettt eeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssseaeeeeeeeeeeeeeeeeesessesssssssssssssssssnsnnnnaaeieieeeeeetetettetttttttteret.—.—.——————————aaaaaaaaaees 6 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagao é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.
1.° Processo

Apresentar uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore que traduza

a experiéncia, ou apresentar todos os casos possiveis (ver notas 1 e 2) ......... 2 pontos
Indicar 0 NUMeEro de Cas0S POSSIVEIS ...cociiiuuiiiiiiiiiiiie e 1 ponto
Indicar o nUmero de casos faVOraVve S ............cvcieiiieieieieiee e 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ................................................................................. 2 pontos
Notas:

1. Se nao for apresentada uma tabela de dupla entrada nem for apresentado um diagrama em arvore,
mas apenas forem apresentados os casos favoraveis e for cumprida a etapa seguinte, esta etapa
considera-se cumprida.

2. Se néo for apresentada uma tabela de dupla entrada nem for apresentado um diagrama em arvore,
mas apenas forem apresentados os casos favoraveis e ndo for cumprida a etapa seguinte, a
pontuagao a atribuir a esta etapa é 1 ponto.

2.° Processo

Calcular o NUMero de Cas0S POSSIVEIS .....uuvviiiiiieeeeeeiiecciree e ie e ee et 2 pontos
Calcular o nimero de casos favOraveis .........cccccoviiiiiee e i 2 pontos
Obter o valor pedido (%) ................................................................................. 2 pontos
. N 5 pontos
(C)
S 6 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagéo é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

CalCUIAN fU3)  iueuiie ettt 1 ponto
Determinar a constante de proporcionalidade inversa ............ccccocccciiiieeiecinnennnn. 2 pontos
Reconhecer que g(x) = % .............................................................................. 1 ponto
Obter 0 valor pedido (18) .....coiiiiricee e 2 pontos

2.° Processo

CaICUIAE  fU3)  oeeeeieeee ettt 1 ponto
Escrever 3 X12=2 Xy (ouequivalente) ..........ccccooeveimieieniienene e 3 pontos
Obter 0 valor pedido (18) ..o 2 pontos
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12.

13.

14.

15.

16.

A classificagéo € atribuida de acordo com as etapas seguintes.

Desembaracar a inequacao de parénteses ...........cooooiiiiiiiiiiiiiiiiieeeee e 1 ponto
Reduzir os termos semelhantes ao mesmo denominador ..............ccccccceveeeeeennn. 1 ponto
Isolar os termos com incdgnita num dos membros da inequagdo ....................... 1 ponto
Reduzir 0s termos semelhantes ........ccccoooiiiiiiiiii 1 ponto
Resolver a inequacao obtida na etapa anterior .............ccccccciiiiiiiiiiics 1 ponto
Apresentar o conjunto solugdo na forma de um intervalo ( %, + oo[) .............. 1 ponto

A classificagao ¢é atribuida de acordo com as etapas seguintes.

Identificar os valores de a, b e ¢, considerando a equagéo na forma
AXZ DX A € =0 et 1 ponto

Substituir, na férmula resolvente, a, b e ¢ pelos respetivos valores (ver nota) .. 1 ponto

Determinar o valor do bindmio discriminante ............ccccooiiiiiiiiiiiie e 2 pontos
Determinar as solugbes da equacéao (—% e 15) .................. (1) 2 pontos

Nota — Se, na férmula resolvente, forem substituidos corretamente os valores de a, b e c¢, a etapa
anterior considera-se cumprida, ainda que nao tenha sido explicitada.

A classificagdo ¢é atribuida de acordo com as etapas seguintes.

Reconhecer que o termo de ordem 7 é dadopor 5n+4 ..ooooiiiiiiiiiiiiiie 2 pontos
Escrever 51+ 4 =204 (0U eqUIVaIENE) .....cocvveeieiiiiieieieieee e 2 pontos
Obter 0 valor PEAIAO (40) ..ottt 2 pontos
(1) 2013
(2) 2020
(3) 2017

6 pontos

6 pontos

5 pontos

5 pontos

6 pontos

5 pontos
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COTAGCOES

Item
Cotagao (em pontos)
1 2, 3. 41. | 4.2 5. 6.
5 6 5 5 6 6 39
7. 8.1. | 8.2. 9. 10. | 11. | 12. | 13. | 14. | 15. | 16.
6 5 6 5 6 6 6 5 5 6 5 61
TOTAL 100
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